### 寧波日報 NINGBO DAILY

## 总额2亿元!

# 宁波将发放第四期消费券

本报讯(记者孙佳丽 通讯员商舞)大家期待的消费券又来了!记者前天从市商务局获悉,第四期消费券活动如约而至,全市将统筹安排财政资金2亿元,发放汽车和基础消费券。

根据方案,本期汽车消费券的 发放较前几期有明显调整:对个人 消费者购买新车,在发放汽车补贴 的同时,叠加发放商超、新车保险 等其他消费券。

新车发票含税价格在5万元 (含)至10万元(不含)之间的, 补贴1000元,叠加其他消费券 2000元,合计补贴3000元;

新车发票含税价格在10万元 (含)至20万元(不含)之间的, 补贴2000元,叠加其他消费券 3000元,合计补贴5000元;

新车发票含税价格在20万元 (含)至30万元(不含)之间的, 补贴4000元,叠加其他消费券 4000元,合计补贴8000元;

新车发票含税价格在30万元 (含)以上的,补贴6000元,叠加 其他消费券5000元,合计补贴

本次活动由市级统筹,各区(县、市)根据本地实际自主开展,补贴名额先到先得,申领额度用完即止。本期汽车消费券不与国家汽车报废更新和省级置换更新补贴重复享受。

根据方案,本期发放的基础消费券包含商超消费券、餐饮消费券

其中,商超消费券可用于线上 线下实物商品消费,适用品类涵盖 化妆品、服装、食品、家电、家居、手



消费券可在参加活动的商场里使用。

机数码等日常生活领域,但不可与消费品以旧换新活动叠加使用。

该券种将通过满减、折扣等形式发放,政府补贴金额最高不超过20%(含)。

餐饮消费券可用于线上线下餐 饮消费,将通过满减、折扣等形式 发放,政府补贴金额最高不超过 30%(含)。

本期消费券活动还将新增"有

奖发票"消费券。

个人消费者在活动期内,从参加商务领域有关消费券活动的商户那里取得真实有效、单张金额200元(含)以上的全面数字化电子普通发票,并通过发票系统验证,即可参与即时开奖。

参与活动的发票不含增值税专 用发票、定额发票、通用机打发票、 企业事业单位团体消费取得发票, (宁波天一广场供图)

需排除红冲、发票作废等情况。 该券种的政府补贴金额最高不 超过50%(含),消费券使用范围 为参与商超、餐饮消费券活动的商 户。中奖消费券不可再参与"有奖 发票"消费券活动。

消费券数量有限、先到先得、 额度用完即止。活动由各区(县、 市)组织实施,具体以各地官方信 息发布为准。

### 我市举办 市管干部荣誉退休仪式

本报讯(记者王佳 通讯员胡慧芳)为深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要指示批示精神和全国、全省离退休干部"双先"表彰大会精神,前天上午,我市举办2025年第二期"退休第一课"培训班暨宁波市市管干部荣誉退休仪式。

仪式现场,庄重简朴而热烈,31位新退休的市管干部获颁"光荣退休"纪念牌,新退休市管干部代表和年轻干部代表分别发言,市人大常委会办公厅作经验介绍,新退休市管干部还共同发出倡议。

干部荣誉退休工作是离退休 干部党的建设的重要环节,是尊 重爱护老同志的重要举措,也是 新形势下提升老干部工作质量的 重要切口。在市级层面对干部退 休工作进行规范和深化,是一项 制度创新、实践创新。这些年 来,各地各单位把干部荣誉退休 工作作为老干部工作体系的重要 一环推进,思想重视力度大,制 度规范措施实,服务细致人心 暖,取得了较好成效。

完善干部荣誉退休工作制 度, 既是对优良传统的赓续传 承,也是对奋斗历程的庄严致 敬,对职业尊严的圆满诠释。据 悉,我市将以完善干部荣誉退休 工作制度为切入点着力点,加强 整体谋划、统筹实施、协同联 动,坚持通识化与个性化相结 合, 让荣退时刻庄严而温馨, 坚 持制度化与常态化相统一, 让服 务保障全面而持久,坚持获得感 与价值感相融合,让宝贵资源历 久而弥新。参与活动的离退休干 部表示,要不断坚定政治忠诚, 强化理论武装,发挥优势作用, 继续为宁波经济社会高质量发展 贡献智慧力量。

### 当志愿者8年, 见证村子更和美

#### - 我的城我的事 -

【人物名片】 奉化蒋家池头村和美志愿服 务队志愿者 卓孝玲

我嫁到蒋家池头村,已有20

现在的村子,不仅环境美,生活更美。清晨,清脆的鸟鸣声响起,村民三三两两地在村里散步,有的慢悠悠逛着唠家常,有的沿着河边欣赏风景,一派祥和的景象。

和美的生活,离不开村干部和村民日积月累的努力。

就拿我所在的和美志愿服务 队来说,它成立于2017年,现有 70余人,成员年龄从30岁到60 岁不等。大家积极参与移风易 俗、垃圾分类、"我们的家园"建 设等志愿服务,成了文明乡风建 设的重要力量。

在通往梅花书院的那条小路上,两侧的草坪是志愿者一锹一锹铺好的;老人在孝膳堂吃的新鲜蔬菜,来自"初心菜园",志愿者每天打理;年底"我们的村晚"举行,台上唱歌跳舞的,有咱志愿者参与……

我已经在孝膳堂当了8年志愿者。孝膳堂是村里的老年食堂,开办它的目的就是为了让老年人吃得营养和健康。

孝膳堂每天为老人提供午餐和晚餐,每餐三菜一汤。收费也特别贴心,75岁以上老人每餐4元,90岁以上老人每餐3元,95岁以上老人免费。

因为志愿者较多,我每月平均只轮值一天。轮值时,我们两人一组搭伴干活,一人负责擦桌子、扫地,一人负责洗碗筷。每天10点不到,村里的老人

就会陆续来到孝膳堂。有人会坐在电视机前看看节目,有人凑在一起聊聊天,等着午饭做好。 有时候大家看到我来了,总会和我唠两句:"孝玲,你今天穿

得真漂亮""几天没见你了,最近忙啥呢"…… 日子久了,我和老人的感情也深了。他们会把我当孩子一样

疼,经常从家里带来橘子、花生 等塞到我手里。 这份温暖,也成了我坚持下去 的动力。能为村里做点事、为老人 出点力,我觉得很有成就感和满足

(记者 徐丽敏 整理)

### "工厂"建在田边 肥料产自田间

### 宁波创新采用秸秆"原位堆腐制肥"模式

本报讯(记者王佳辉 通讯 员方舟 方辰杰)将捆扎好的秸 秆集中堆在田边,喷淋尿素与微 生物菌剂后覆盖黑色薄膜,经过 约 40 天的发酵便可形成有机肥 料。近日,5个创新采用"原位 堆腐制肥"模式的秸秆生物反应 堆在江北区庄桥街道灵山村落地 应用,为秸秆资源化利用提供了 "就地解决"的新方案。

"每个反应堆由100个水稻秸秆方捆堆叠而成,内部铺设数十根通风供氧管道,确保发酵均匀高效。堆体内部安装的数字温度记录仪可实时监测温度变化,数据同步上传至云端,方便专家实时掌握发酵进程。"技术负责人、江北区农业农村局高级农艺师王剑介绍。

该模式操作简便,无需固定资产投入,处理50亩农田秸秆仅需10平方米用地,此前已在江北、鄞州、慈溪、宁海等地布点试验,据测算,每吨秸秆处理成本较传统离田方式下降30%至50%,腐熟后的有机肥还能替代

部分化肥,进一步降低农业生产 资料成本。

种粮大户倪敬杰对此深有感触:"以前秸秆没处去,运走又费钱。现在秸秆在田边就能变成肥料,省力又省钱。"今年试点的300多亩农田正是他家的田地。

"通过科学腐熟后的有机肥还 田,不仅解决了秸秆焚烧带来的 大气污染隐患,还能有效提升土 壤有机质含量,减少化肥使用 量,真正实现农业生产的绿色循 环与降本增效,助力实现农业碳 达峰目标。"宁波市农业农村绿色 发展中心相关负责人说。

据宁波市农业农村局统计, 去年全市可收集秸秆量达71万吨,其中,直接还田肥料化利用量为46万吨,占可收集资源量的65%,秸秆综合利用率仍有较大提升空间。宁波市农业农村绿色发展中心相关负责人算了一笔经济账:"若将该技术应用于1%的可收集秸秆量,按每吨秸秆肥替代价值200元估算,可产生140万元的经济效益。"



采用"原位堆腐制肥"模式的秸秆生物反应堆。 (王佳辉 摄)

接字运动会 砂变双系统 昨天中午,宁波南部商务区楼宇运动会火爆开赛,20支企业白领战队齐聚赛场,以运动为媒,凝聚活力、联结情谊。

拔河比赛率先开启,成为全场焦点。此外,飞盘传递、摸鱼时刻、桌球互怼、一竿到底、争分夺秒等趣味游戏也同步开展。白领们暂时卸下工作压力,或奔跑传接飞盘,或沉浸式参与趣味互动,赛场内外执闹氛围拉满。

作为浙江省民营经济聚集地之一,南商已集聚近7000家企业、5万名白领。

"楼宇运动会不仅提振了大家的精气神,更拉近了企业间的距离,不少企业因赛事相识相知,还擦出了合作火花。"宁波南部商务区商务社区党委副书记徐珊说。 (许天长 王博 摄)

### 打好"攻坚战"跑好"接力赛" **慈溪以"绣花功"助百年老街焕新"出圈"**

本报讯(记者陈章升 通讯员张应沛 俞炯)青瓦白墙的屋舍里,藏着设计精巧的门面,推门而人,能与咖啡豆的焦香或奶油的甜香"撞"个满怀……前天中午,慈溪市宗汉街道马家路老街森加咖啡店内暖意融融,前来打卡的游客在

此乐享休闲时光。 "这两年,马家路老街环境越来越好、人气越来越旺,我们的生意也越来越红火。"正在为客人调制咖啡的店主陈天然介绍,今年以来,该店日均客流量超过80人次,周末更是突破150人次。

马家路老街是一条百年老街, 曾是宗汉街道连接周边村镇的商业 要道。然而,随着时间推移,交通 拥堵、硬件设施落后等问题一度成 为制约其发展的"绊脚石"。

2023年初,宗汉街道秉承 "修旧如旧、新旧融合"的理念, 联合综合行政执法、城建、消防等 部门启动马家路老街改造工程。 "我们以'绣花功',从风貌修复、 设施更新到治理优化,推动百年老 街'破茧重生'。"该街道相关负责 人说,在大家的齐心协力下,马家 路老街在去年7月完成改造。

助力老街焕新既是"攻坚战",也是"接力赛"。根据规划, 马家路老街分为东区和西区两大区块。其中,西区打造成历史文化街区,东区主要打造"朝阳道地"网红市集项目。 去年以来,宗汉街道在这条老街引进特色餐饮、休闲茶饮、文创体验等业态,加快建设"茶咖村落"。其间,综合行政执法部门推出"执法+服务"工作模式,及时处置乱摆乱放、噪声扰民、油烟污染等问题,全力守护街区的"烟火气"。

截至目前,人驻马家路老街的商户共有18家。针对新商户不熟悉餐饮合规要求等情况,宗汉街道综合行政执法队前移服务关口,推出"首单服务"。"我之前没开过餐馆,不知道油烟排放要达到什么标准,也不清楚该装哪种净化器,生怕踩了'红线'。"老街某土菜馆负责人陈益军回忆,在执法队员的指

导下,他选定符合国家标准的低空 直排式油烟净化器,并按照要求将 其安装在厨房外侧通风处。

"此后,执法队员上门进行检查,确认设备安装规范、运行正常后,提醒我定期清洗滤网、做好维护记录。"陈益军告诉记者,细致的服务让他的土菜馆顺利通过开业前相关检查。

历史可阅读、文化可感知、业态可活化,今年前10个月,马家路老街客流量超过15万人次,总营业额突破600万元。在完善老街"茶咖村落"功能的同时,宗汉街道计划引进更多创意休闲、非遗体验等新业态,将其打造成城市消费新地标。